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 ATA DA 141ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS 
SOBRE DROGAS – CONED-SP, realizada aos 28 dias do mês de maio do ano de 2020 
(dois mil e vinte), às 9h30, por meio virtual pelo Programa Google Meet -
meet.google.com/bnh-cujk-ajt. Reuniram-se os conselheiros titulares e suplente 
registrados pelo programa: Marcelo Ribeiro (Presidente - CRATOD),  Vera Lúcia 
Bagnolesi   (SJC),  Rosana Frajzinger (CRATOD),   Wolker Volanin Bicalho , Deborah 
Bittencourt Malheiros (SJC), Márcia Rebellato (SEFAZ),   Iliria Ruiz Pilissari (SECEC),  
Joás Garcia Moreno (SEDES), Sérgio Ricardo Ruiz Bassitt (SAP),  Valéria de Camargo 
Duarte (SEH),  Teresinha Morais da Silva (SEE), Francisca Henrique de Oliveira e Maria 
Alice Pollo de Araujo (IMESC), Edison de Almeida  (FDE), Ana Lucia Karasin Lucia 
Karasin (F.CASA), Renato Filev (CEBRID), José Manoel Bertolote (UNESP), Mariana 
Verpa Sanchez (GREA), Regina Tuon (ABRAMD), Alexandre de Souza Gama (UNIAD), 
Sergio Nicastri (ABEAD), Maria Paula Russo Riva (ACT),  Ronaldo Rissetto (FEAE), 
Pablo Andres Kurlander  (FEBRACT), Ilham El Marrawi e Bruno Logan Azevedo 
(REDUC), Mauro de Mesquita Spinola (FPA), Luis Antonio da Silva (CEFATEF), 
Fernando Tavares da Silva e Felipe Watanabe (ACUCA), Fernanda e Medeios C. de 
Castro (DPF),  Décio Perroni Ribeiro Filho (SMDHC), Lisiane Cristina Braecher (MPF), 
Mateus Oliveira Moro (DPESP), Guilherme Athayde Ribeiro Franco (MPESP),   Maria 
Cristina Mazzaia (COREN), Amouni M. Mourad (CRF) e  Julia Pereira Bueno (CRP). 
Justificaram: Carolina Pellegrini M.R.Lunkes (Licença Maternidade- PGE), Marta Elena 
Reis (CEFATEF). 
Sem justificativa: Rosangela Elias e Nubia Elias Santos (SES), Roberto Gonçalves 
(DENARC), Regina Célia de O.Salineiro e Ana Paula Benevenuto (PROERD), Florentina 
Dalia Resende e  Luciano dos Santos Santos (FUSSP), Jeferson N. de Oliveira e Juliana 
Spioni (SEE), Ademar Bueno da Silva Junior (SDE), Deborah G. Melo Santos e Luis 
F.F.Tofoli (LEIPSI), Lucia Decot Sdoia e Juliano Pereira dos Santos (IPH), Tatiana R. 
Criscuolo (CREMESP), Patrícia Ferreira da Silva e Aila Fernanda dos Santos (CRESS), 
Joyce R. Markovits e Sonia A.Carneiro Frugoli (OAB).  
Ouvintes: Eliana de Oliveira (SMDHC). Participaram: Claudio Jerônimo (Recomeço 
Helvétia) e Raquel (CRATOD-Social). 
 
CONVOCAÇÃO 
 
São Paulo, 25 de maio de 2020. 

Em nome do Presidente do Conselho Estadual de Políticas sobre Drogas (CONED-SP) 
venho CONVOCAR todos os Conselheiros (titulares e suplentes), a participar da 141ª 
Reunião Ordinária a realizar-se no dia 28 de maio de 2020, das 9h às 12h, de forma 
virtual  Entrar Google Meet -  meet.google.com/bnh-cujk-ajt    

     PAUTA 

1. Aprovação da Ata da 140ª Reunião Ordinária (5’) 
 

2. Informes: (10’) 
 

     3.   CRATOD e a Pandemia (60) 
       

 
Vera Lucia Bagnolesi 
Secretária Executiva 
Atenção: Conforme o novo Decreto do CONED nº 64;640 de 04/12/19 

https://nam02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmeet.google.com%2Fqmx-kged-ruw&data=01%7C01%7Cvbagnolesi%40sp.gov.br%7Cb66b5b6511f3452a530c08d7edff8cd1%7C3a78b0cd7c8e492983d5190a6cc01365%7C0&sdata=ZFKKhIhYMnSLzOIwJbkg74GFOtbo7dAUmwABKgYXTmM%3D&reserved=0
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a) § 4º – O membro do colegiado ausente por 2 (duas) vezes, de forma injustificada, ou por 4 (quatro) vezes, ainda 

que justificadamente, no período de 12 (doze) meses de mandato, terá a sua substituição solicitada ao órgão ou 

entidade que represente. 

b) § 5º - O disposto no §4º deste artigo não se aplica: 

c) 1 – à ausência a reunião extraordinária, quando justificada; 

d) 2 – à ausência ocasionada por situação excepcional reconhecida pelo Plenário do CONED.” (N.R.) 

Conforme Regimento Interno vigente 

§ 5º - Todas as ausências serão consignadas em ata.  

§ 6º - As justificativas deverão ser apresentadas, por escrito, em até 2 (dois) dias úteis após a reunião a que se referirem 
 

O Presidente inicia a reunião cumprimentando a todos e pede para Verinha ler a pauta. 
Verinha diz que temos além da Aprovação da Ata, Moção da Nota Técnica da ACT, a 
Live do Manual das Comunidades Terapêuticas e os GTS. Marcelo inicia pela  
Aprovação da ATA da 140ª Reunião Ordinária (observando o quórum).  Aprovada por 
todos. Marcelo cita sobre a Moção da Nota Técnica da ACT sobre a proibição de 
Narguilé no período de pandemia. Verinha diz que enviou a todos os membros para 
considerações e que não recebeu nenhum retorno. Verinha lê a Moção. Marcelo 
pergunta se pode aprovar o texto. Aprovado por todos. Verinha deverá enviar aos 
Secretários da Justiça e Saúde. Verinha fala sobre o Relatório referente a Live realizada 
sobre as Comunidades Terapêuticas. Esta teve Duração de 02h.  
Dados de participação na data: 
Visualizações: 1600 
Participantes ativos: 168 
Locais Identificados: Marilia, Santa Isabel, Paraná, Santo André, Planaltina, Santa 
Catarina, Curitiba, Mato Groso do Sul, Botucatu, Anápolis, Taquaritinga, São José dos 
Campos, Birigui, Peruibe, Ponta Grossa, Botucatu, Indaiatuba, Porto Velho, Campo 
Grande, Sergipe, Balneário Camboriú,  Joinville, México.. 
Membros do CONED que participaram: Marcelo Ribeiro, Amouni Mourad, Pablo 
Kurlander, Bruno Logan, Ronaldo Rissetto, Juliano Santos, Marta, Teresinha, Luciana 
Raguzza, Verinha. 
Dados do facebook em 27/05/20: 
Pessoas alcançadas: 6.756 
Engajamentos: 1.794 
Compartilhamentos: 75 
Visualizações: 2.200 
Marcelo passa para os Grupos de Trabalho. Primeiro o do Regimento Interno (GT RI). 
Verinha cita os nomes das pessoas que se colocaram para participar do GT, são elas: 
Amouni, Bruno, Carolina (em licença) Edison, Fernanda, Florentina, Luciana, Marcelo, 
Rosana, Sérgio Bassit, Terezinha, Verinha e Wolker. Ficou acertada que a reunião será 
dia 01/06 às 09h. Marcelo passa para o GT Editorial. Verinha cita os nomes de quem o 
compõem: Ana Forli, Deborah Medeiros, Ilham, Iliria, Luis Antonio, Marcelo, Márcia, 
Ronaldo, Rosana e Verinha. Ficou marcada a reunião para dia 04/06, às 9h. Passa para 
o GT Comunidades Terapêuticas-GT CTS. Verinha cita os participantes: Alexandre 
Gama, Amouni, Joás, Julia, Laisa, Luciana, Marcelo, Maria Cristina, Nubia, Pablo, 
Ronaldo e Verinha. Pablo explica que a primeira ação será a de definir o papel do 
CONED com relação a fiscalização nas Comunidades. Que política seria adotada. Dr. 
Bertolote fala sobre a fiscalização e diz que em diversas situações a SENAD sempre 
quis que o CONED fizesse esta fiscalização, mas isso não é função do CONED. Só 
como lembrete é uma posição antiga do CONED. Marcelo lembra da discussão. Pablo 
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fala que realmente a discussão é que ficou pendente era o nosso papel nesse processo. 
Marcada a data da reunião 08/06, às 9h. Marcelo passa para o GT dos COMADs. 
Verinha cita os participantes: Décio, Guilherme, Maria Cristina, Marcelo e Verinha. 
Reunião agendada para 11/06/, às 9h. Regina Tuon pediu para Marcelo fazer um 
pequeno resumo da reunião pois ela estava com dificuldades de ingressar na reunião. 
Marcelo atende a solicitação. Marcelo passa para a apresentação “CRATOD e a 
Pandemia”. Diz que pediu para acompanharem a apresentação: Dra. Natali Marcone 
(Coordenadora dos médicos), Rosana Frajzinger (Diretora de Saúde e ações de rua), 
Claudio Jeronimo (responsável pelo Recomeço Helvetia), Claudio Favaro (Diretor 
Médico) e Ana Karasin (Diretora do Caps). Marcelo faz sua apresentação conforme links 
abaixo. 

https://drive.google.com/file/d/1rJH-
8j8WGoXS6YlWuz_7COjDu6KnV7Th/view?usp=sharing 
https://drive.google.com/file/d/1E14sMAikJDXJ1z79Dnd9iouD0rWI2UHx/view?usp=s
haring 
Durante a apresentação houve fala e explanação do Dr. Claudio Jerônimo e da Raquel 
C.M.Carvalho (Diretora Técnica - Serviço Social do CRATOD). Foram realizadas 
perguntas durante a apresentação por: Maria Cristina, Ilham, Maria Alice, Ronaldo, 
Décio, Regina, Guilherme e Dr. Bertolote. Bruno pergunta ao Dr. Marcelo se o PROAD 
pode se apresentar para o CONED (enviaram oficio solicitando ingresso). Bruno fala 
que eles seriam para a natureza acadêmico cientifico. Marcelo fala que solicitou que só 
se decidisse ingresso após a elaboração do novo regimento interno. Edison fala que 
para a vaga devemos aguardar a elaboração do novo Regimento Interno. Marcelo diz 
que quando propôs o congelamento que procurássemos outro setor que não saúde para 
preencher a vaga. Temos que abrir a discussão. Nada mais havendo o Presidente 
encerra a reunião agradecendo a participação de todos. Na qualidade de secretária, 
lavrei, redigi e relatei o teor da presente ata, segue por mim assinada e pelo Presidente. 

 
                                                                                          São Paulo, 28 de maio de 2020 
 
  
 

 
 
 Marcelo Ribeiro de Araújo                                                              Vera Lucia Bagnolesi 
Presidente                                                                                         Secretária Executiva   

https://drive.google.com/file/d/1rJH-8j8WGoXS6YlWuz_7COjDu6KnV7Th/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1rJH-8j8WGoXS6YlWuz_7COjDu6KnV7Th/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1E14sMAikJDXJ1z79Dnd9iouD0rWI2UHx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1E14sMAikJDXJ1z79Dnd9iouD0rWI2UHx/view?usp=sharing

